

## 营销视野

提要：体验式营销是指厂家直营和体验店加盟方式在全国地区设立体验店。以智能手机为例：它以消费者为中心，设立特定场景和条件让消费者现场通过智能手机玩游戏、上网、看视频、听音乐、演示商务功能等进行全方位使用体验，在过程中让消费者感知产品品质和性能并提高喜好度和满意度，同时为消费者提供现场咨询服务，是移动互联网时代满足智能手机消费者现场体验消费需求的一种新型营销模式。

## 体验店营销：智能时代新潮流

■ 文中

在IT通讯市场，许多新兴数码设备、手机、电脑品牌受益于体验店销售模式，在智能时代异军突起，成为行业中的佼佼者。

## 线上商城+线下终端店+体验式营销

作为新锐品牌，卓普手机以“极致视觉体验”的差异化定位，迅速打开了市场局面，并通过不断聚焦企业核心技术、资源等优势，打造出时尚、尖端的手产品，形成了卓普品牌独有的印记，并深深影响到核心消费群体，多款产品上市后成为市场热销产品。卓普的“线上商城+线下终端店+体验式营销”的商业模式有效推动了新生品牌的快速发展，成为了手机行业里今年最受瞩目的新锐智能手机品牌之一。据透露，目前卓普手机已建有终端体验店将近90家，今年底将达到至少150或180家。

## 科特智能手机体验店席卷全国

为了让更多的人认识科特的全线产品



(智能平板电脑和智能手机)，科特2012年在华强北正式开设第一家“KENTE智能手机体验旗舰店”，随后短短2个月内在全国各大城市已开50多家体验店。

在科特的每个体验店都设置有专门的体验区，体验台陈列的智能手机，顾客可亲自

体验试玩。另配置下载区和休闲综合体验区，下载区供顾客下载游戏、应用、软件等到智能手机和智能平板电脑中。休闲综合体验区则是为顾客提供休闲场所，供顾客仔细研究产品功能和深入感受体验乐趣，该区域还设置电视屏幕播放视频，或由顾客自行进行

产品功能演示体验，也可以坐在贵宾区休息，尽情体验产品，听店员对智能产品的讲解，在休息过程中让消费者感知产品品质和性能。科特未来将继续加大对系统的开发和投入，以深圳华强北“KENTE智能手机体验旗舰店”为起点，在全国各大城市建立“千家万店”智能化体验中心的销售体系，把科特最优质的产品带给更多的消费者。

## 知名企业加入体验式营销

响应体验店式营销模式的队伍中，除了新兴品牌外，也不乏行业知名企业，联想深圳首家3C体验店在卓越世纪中心INTOWN落成并开业。由此可以看出，联想正努力在时尚和理念的前沿阵地深圳，打造更符合消费者需求、更贴近生活的体验场所。

索尼在广州开出了全球最大的Sony Store直营店，这是索尼在中国内地的第4家直营店。这种体验店的渠道模式，对索尼不仅有提升品牌的战略意义，更重要的是顾客在索尼直营店里可以试用到索尼的产品线和全面解决方案，可以更好地满足其全方位的娱乐体验，更好地享受索尼品牌的高附加值。

## 印心鸟荣获“十佳风尚品牌”称号

11月19日，中国鞋业2011-2012年度“十佳风尚品牌”在北京揭晓。温州女鞋品牌印心鸟、红蜻蜓、卓诗尼光芒熠熠，闪耀在“十佳风尚品牌”之中。

据悉，此次“十佳风尚品牌”由中国鞋业人士称之为“鞋业奥斯卡奖”，是由慧眼网主办，以“品牌铸天下，智造创中国”为主题的评选活动。印心鸟在此次评选中获得支持票33263张、网络票56783张、会员票23520张，人气值为81223，总票数和人气遥遥领先，荣获“十佳风尚品牌”称号。

印心鸟品牌为浙江印心鸟鞋业有限公司

独有，创建于2008年，愿景是“创建国际一流女鞋品牌”。印心鸟品牌运用“时尚+质量+明星代言+股份+服务”的品牌运作模式，利用“二三线市场包围一线市场”的营销策略，特邀韩国具有号召力的影星张娜拉作为形象代言人，将蕴藏深广内涵的“印心鸟——幸福的选择”定为品牌广告语，在市场上获得了一定的知名度。2012年，印心鸟成立了企业文化中心，在整理、管理、传播印心鸟品牌文化下功夫，走出了三大步：一、充分依靠现代媒介推广和传播品牌文化。构筑网站、QQ群、手机交流三大网络平台，增加了当代潮人了解印心

鸟品牌的途径；二、多方位利用传统媒介推广和传播品牌文化。印心鸟品牌经常在《中国皮革》、《北京皮革》等行业媒体或主流媒体“露脸”，其品牌主张和品牌文化得以广泛传播；三、将与与时俱进的时尚设计理念和企业文化故事融入鞋品的设计中，增加了品牌文化时尚内涵。经过短短几年的发展，印心鸟品牌拥有上千家营销网点，品牌深入人心。并获得了“中国著名品牌”、“中国鞋业十大质量品牌”等荣誉称号。

(一路)



印心鸟北京分公司总经理陈久北领取“十佳风尚品牌”证书。

## 手机APP营销为服装行业带来新契机

■ 王友文

中国最大的移动互联网一体化解决方案服务商有道在接受媒体采访时指出，手机APP营销已经成为服装行业的一个热点，其中，利用手机APP扩大知名度的高级服装定制以及手机APP移动电商的网络零售将成为两大趋势，值得关注。

## 行业细分高级定制手机APP扩大品牌知名度

中国市场强大的潜力吸引了大批国际巨头的进入，而国内服装行业参差不齐的发展也进一步加剧了整个行业的竞争，为此，服装行业细化的进程加快，个性化定制服务的高端服装涌现，这些高端服装利用其特殊的优势和特色，不断重视对手机APP的应用，通过“锁定”特定的目标人群，将产品及服务的品牌口碑传达到位，从而赢得更多消

费者的青睐。中国最大的移动互联网一体化解决方案服务商有道指出，高级定制服装，其客户群体注重“质”而拒绝“量”，传统的大众传媒广告形式与客户的这一特定需求背道而驰，而具有“聚焦”特征的手机APP则恰好弥补了上述缺陷，从面料到裁剪方式，都可以通过手机APP展示出来，为品牌与消费者搭建沟通的“桥梁”。

以有道替羊翔男仕礼服搭建的手机APP“西服达人”为例，下载进入该客户端后，各种设计精美的西服定制案例立即引入眼帘，既秀色可“穿”，又收获了愉悦和美感，还可以了解到时尚的穿着信息，传达给用户良好的品牌体验，提升了口碑传播的功能和效应，为这类高级定制服装品牌的营销提供强有力的支持。

## 服装网络零售发力手机APP移动电商将井喷

有道研究人士表示，服装企业利用手

机APP发展移动电商的突出优点主要包括以下几点：1、消费者价格参考更方便，手机移动电商APP客户端页面更简洁，表现形式也更直观明了。2、优惠券“促销”效果会更加集中，下载服装移动电商企业APP客户端的用户对该产品的认可度和接受度高，意向明确，在优惠促销的吸引下，达成消费行动的转化率会更高。3、随身移动、随时随地，只要有网络的地方，用户就可随时开展网购，浏览商品，搜索商品，比较价格，收藏商品，即时购买，不用担心传统电商的没有PC就会错过的限时抢购等促销活动，尽享购物便利。

大部分的零售服装都是时尚、快消类产品，其用户群体年轻化，在手机APP日益受到该群体喜爱和追捧的时代，服装移动电商还可以结合社交游戏植入营销、LBS体验营销以及SNS分享营销来提升产品的购买率，在手机APP这个从展示到销售一条龙的平台，服装企业移动电商真正可以大展拳脚，抢占新一轮的品牌先机 and 营销商机。

## 电视剧《失恋33天》宣传 玩的就是稳准狠

宣传营销推广一直被列为电影整体制作发行环节的重头戏，对于电视剧来讲并未有太多的制作者将其作为重要环节进行关注。因为对于电视剧收视率来讲，营销推广似乎并未达到如对电影票房产生的影响力那么直接。而电视剧《失恋33天》的出品方从该剧筹备期便开始针对发行启动营销推广计划，在其主导下营销推广团队一步步大张旗鼓、精心分析、精心部署、精准投放，从开拍前至拍摄期尝试了诸多第一次，取得了相当成效。

针对大众对于该剧演员阵容曝光后支持率只占三成的情况，出品方果断采取“大规模大创意大制作”的精品物料发布决策，意在扭转大众前期将焦点过多集中在演员身上而非电视剧作品本身优良制作上。在出品方统一一营销推广理念决策下，营销推广团队从6月11日电视剧《失恋33天》发布概念海报作为该剧启动，至11月11日发布会整整五个月时间，共策略性制作发布一款概念海报、3款19张主题海报、“失恋物语周年回访”加“失恋Style”等一系列主题视频共计10支，至发布会10分钟超长版精彩片重磅发布单支发布量过百万，视频总播放数超400万。如此大规模物料主题性制作与计划性精准投

放，堪称狠招。而据新媒体舆论数据分析显示，截至发布会，从最初公布拍摄电视剧版及主演阵容时用户三七分多数不满意的情况下，已成功转变为78%的用户表示对电视剧非常期待，不能不说是前期营销推广策略和执行的一大成功。

## 开创电视剧营销先河例一 新媒体最大化利用 既为发布平台又为监测平台

在确定电视剧《失恋33天》开拍及演员阵容后，出品方便在第一时间安排该剧的官方微博发布演员消息，及时对网友的反馈信息进行分析，针对性做后期一系列物料发布计划。据负责此次新媒体营销推广的伟德福思负责人陈肃介绍：“我们从大量的网友反馈信息中挑选1000份有效样本进行数据分析，了解网友的焦点在哪里，对哪一处表示质疑，再根据这些做宣传工作，以引导至我们想让他们关注的点上，并打消大众质疑。”

于是，从开拍前至拍摄中分阶段进行不同话题和物料发布，开拍前的“失恋物语”、



“爱情微小说”、“失恋帮帮忙”等征集网友故事，展现网友智慧，引发网友讨论互动。从之前的“爱，就疯狂；不爱，就坚强”到之后的“失恋，是下一段幸福的开始”的“失恋Style”都集结了网友智慧，真正做到了将“失恋”这一全民性话题与大众进行了最“接地气”的融合。拍摄后的“失恋33天现场”将现场花絮信息随时带给大家，“失恋Style”征集让网友说出自己的失恋范儿。

作为互动推广的一环，电视剧《失恋33天》给了网友最“尊贵”的一次特殊待遇——在官方微博启动“失恋Style”征集活动中，被

选中的参与者除了可获得惊喜礼品之外，更会有自己的“失恋Style”在电视剧《失恋33天》播出时的片头晒出与全国观众分享。将与观众的互动高放至片头并精心设计为片头的一部分，可算是电视剧史上的首次运作。

新媒体在电视剧《失恋33天》宣传推广中，不仅作为发布平台，同时作为监测平台，随时以数据将网友对于该剧的各种反馈信息汇总进行舆论数据分析，以便营销团队随时适度调整应对战略。以各种方式最广泛地吸引与绑定大众，第一时间反馈各种舆论数据提供营销战略建立与调整依据。正如陈肃所说：“电视剧《失恋33天》从开拍前利用‘图文音画’全方位物料就开始了推广，推广重点在于话题而非演员，这是和以往电视剧推广最大的不同。我们一直遵从‘用户自产内容’这一理念，而‘失恋’话题是大众的话题，能引发大家的共鸣，特别是在新媒体这样一个互动性很强的平台上。”

## 开创电视剧营销先河例二 主演3天拍摄海报 投放3款主题海报共计33张

## 玉柴气体发动机 在陕西市场成功突围

从2月份10台YC6J210N天然气前置公交车交付西安巴士公交以来，玉柴天然气动力受到榆林、宝鸡、周至、延安、高陵、铜川、汉中等多地公交、旅游客车、校车运营商的青睐。今年以来，玉柴气体发动机在陕市场落地生根，开花结果，实现了陕西天然气发动机市场的全面突围。

陕西既是中国西北、西南、华北、华中之间的门户，又是全国旅游胜地，对周边市场具有较强的示范和辐射带动作用。2012年又是玉柴在陕西天然气发动机市场发展的关键时期，大部分客运、公交公司都是首次批量采购玉柴天然气新能源动力客车。因此能否将配套玉柴气体发动机的车型先于同行切入各区域市场，将直接关系到玉柴在陕西客车市场的生存和发展。

为寻找市场的突破口，玉柴销售公司陕西办事处根据市场的需求变化积极应对，联合整车厂及经销商做好市场调研，挖掘用户资源。经过不懈努力，今年配玉柴YC6M、YC6MK天然气发动机的东风牵引车开始有少量进入，并投入到榆林至西安的运煤专线上使用。

气体发动机将会成为近几年客车、卡车配套的主流产品。目前，玉柴销售公司陕西办事处已及时跟进气体发动机服务保障工作，为继续打好市场攻坚战做好充足的准备。

(张建明 杨明泽)

## 衡变销售在国网、南网两市场双夺冠

近日，从国网公司、南网公司分别传来特大喜讯：衡变公司分别以2.27亿元和1.53亿元的中标金额摘取2012年国网第五批和南网第四批变压器、电抗器集中采购的桂冠。

今年以来衡变公司在面对行业产能过剩、竞争加剧及原材料价格大幅波动等巨大的经营压力和挑战上，始终把抢抓市场作为解决发展问题的基础，把提高产品质量作为抢抓市场的筹码。通过不断改进和完善质量管理体系，建立了质量控制关键岗位责任制，高度重视工艺流程和工艺质量，充分发挥厂内检验体系作用，树立下道工序检查上道工序的理念，认真做好每个环节的质量关，在企业内部形成了人人关心质量、人人参与质量管理、人人打造企业品牌的氛围，大大促进了产品质量、销售、服务质量的提高，逐步确立了衡变品牌在客户心目中的美誉度，赢得了市场。

这次在国网第五批招标中，衡变公司不仅再次中标2台OSFPS-JT-100000/500kV现场组装变压器，还在河北市场取得重大突破，一举中标6台400000/500kV单相自耦变压器，此前，公司生产的最大单相自耦变压器为334000/500kV，河北单相自耦变压器项目的突破为衡变的发展又翻开了新的一页。

在南网第四批集中招标中，衡变中标了深圳现代输变电工程9台ODFS-334000/500kV变压器，首次进入了我国经济最发达地区500kV市场；此外公司还总包广东、广西电网公司220kV变压器共4台；广西、云南电网公司110kV变压器10台，云南电网公司35kV变压器13台。不仅是此次投标单位中唯一一家中标金额过亿的厂家，也是继公司在今年南网一批、南网二批遥遥领先榜首后再次排名第一。

(肖锋 姚春妮)

据知，正是在新媒体从大众处获得准确的反馈信息情况下，在电视剧《失恋33天》开拍前一个月，负责该剧整体营销推广的影行天下便开始召集海报及视频团队与出品方、导演刘恺一同策划最能代表准备信息的海报、视频的拍摄方案，几次推敲后确立方案，最终在制片部门与两位主演姚笛、张默的全力配合下，3天内完成了外景、棚拍工作。在预先设定的三大主题下，从千余张图片中精选制作出33张报，最终分三次发布了19张海报，其中暴力版海报6张、荒诞版海报6张、温情版海报7张。加之最初1张概念海报，共计发布海报20张。

从来没有任何一部电视剧作品在前期进行了如此充分的准备工作，并在拍摄前期制作如此大规模的图片进行物料发布。就连演员都感到相当惊讶，姚笛就在海报拍摄时表示：“电影海报的拍摄都没有过这么大的工作量，在电视剧来说根本就是不可能，一般来说长则一天少则半天，看到拍摄计划时我都吓了一跳。”

(北青网)